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Vägledning vecka 24 

Jesus konfronterar de religiösa ledarna 
Vägledning: Spänningar och hyckleri 
 
Under de senaste elva 
veckorna har vi betraktat 
Jesu liv. Han har visat sig för 
oss i det sammanhang när vi 
har undersökt hans uppdrag 
och vårt eget sätt att leva. Vi 
har reflekterat över två sätt 
att önska under vecka 17 
och tre typer av svar under 
vecka 18. När vi begrundar 
hans livsuppgifter och hans 
lärjungar, under vecka 21, 
insåg vi att det finns tre olika 
grader och sätt att följa 
Jesus.  
 
Vi börjar nu reflektera hur allt detta utspelade sig i Jesu liv. Vi börjar känna spänningen ökar då 
Jesus börjar tala mer och mer profetiskt. När vi läser bibeln, växer vi i förundran över hans frihet 
och klarhet. Han ser genom hyckleriet och namnger det. Rädslan för repressalier avskräcker 
honom inte på något sätt från att kritisera orättvisor. Jesus vet vad som händer profeter. Hans 
ord kommer ur den renaste av fattigdom och betydelselöshet. Han kan överlämna sig till 
förnedring och att avvisas och till och med döden själv, ty han har blivit en ödmjuk tjänare för sitt 
uppdrag.  
 
Den här veckan vill vi gå in i spänningen och friheten. Vi vill fortsätt att be om att bli dragna till 
honom när vi låter honom visa oss den profetiska delen av hans ande. Han är lärare, helare, och 
den som har krav på rättvisa, även till priset av sitt eget liv.  
 
I samtliga av vår veckas bakgrundstunder, kan vi bli föreställa oss Jesu ord som möts av 
hyckleri. Vi kan där känna spänningen och friheten av hans anda. Vi kan låta detta beröra våra 
hjärtan. Vi kan tala med Jesus om vår kärlek och beundran för honom, och vår önskan att få vara 
tillsammans i ett liv med honom som främjar rättvisa. 
 
Hjälpen att komma igång "för resan, " och bönerna kommer att vara till särskild stor hjälp den här 
veckan. Denna veckas foto kan inspirera oss och bli en symbol för vår önskan att få bli fria för 
uppdraget. Den bortgångna Fr. John Cortina, SJ, en av de inspirerande jesuiterna i El Salvador, 
som predikar framför en väggmålning med en bild av ärkebiskop Oscar Romero, kan påminna oss 
hela veckan om hur Jesu efterföljelse fortsätter att visas fram i hjältemod och martyrskap, i 
rättvisans namn, även i våra dagar. 

 
Praktisk hjälp för att komma igång denna vecka.  
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Vi är alla inspirerade av en hjälte, någon som visar upp ett stort kurage i och med att de 
riskerar sig själva vid fullföljandet av ett fantastiskt mål. Denna vecka kan vi låta oss 
inspireras av den heroiska Jesus. Det är hans ande som har inspirerat oss och gett 
visionen och friheten för oräkneliga martyrer och vittnen i alla tider och även i våra dagar.  
 
För att komma igång måste vi läsa bibeltexterna och verkligen uppleva hur det var för 
Jesus att konfrontera de religiösa ledarna på sin tid. För att fördjupa sig i ett exempel på 
den mäktiga profetiska inspirationens anda i vår tid kan vi hyra tre filmer: El Salvador och 
Romero och Roses i december. De skulle ge några dramatiska bilder från ett lands kamp 
för rättvisa som ett komplement till evangeliet scener, särskilt i livet för ärkebiskop Oscar 
Romero och Jean Donovan, som tillsammans med tre amerikanska nunnor, mördades 
brutalt i El Salvador.  
Vi närmar oss den del av Jesu liv som uppmanar Honom att resa till Jerusalem och 
överlämna sitt liv. Han gör inte detta som en passiv och meningslöst offer för en galen 
kraft. Jesus talade om vad han hade blivit - Guds ord, för oss.  
 
Vi går också genom dessa veckors reträtt med en del av våra sinnen och hjärtan 
reflekterande över hur vi kommer att förändras genom denna erfarenhet. Vår önskan att 
välja mer fritt är en del av oss som håller på att formas av vår växande beundran och 
kärlek till Jesus, och den blir mer och mer konkret. Den här veckan fortsätter vi att låta 
oss dras till Jesus, eftersom vår önskan att följa Honom verkligen kommer att förändra 
vårt dagliga liv.  
 
När vi vaknar varje dag, minns vi hans profetiska tydlighet, hur han kom för att förkunna 
frihet för de fångna och föra goda nyheter till de fattiga och vara deras försvarare. Under 
dagen, i alla bakgrundsstunder kommer vi vara mer medvetna om för att se de krafter 
som verkar och som strider mot religiösa värderingar som strider mot det mänskliga 
livets värdighet, i motsats till rättvisa. När vi läser tidningen eller lyssnar på nyheterna, 
kommer vi bättre att höra ropet från de fattiga i världen och från de lokala nyhetsrubriker, 
och vi kommer att vara mer lyhörda för de röster som talar om värderingar och rättvisa. 
Varje kväll kan vi tala och ge vårt tack till Jesus som har visat oss vem han är för oss och 
hur han redan nu drar oss för att vi ska vara med och följa honom genom att vara kvinnor 
och män till för andra människor. 
 

För resan  
 
Vi ber denna vecka tillsammans med en man i konflikter, inte i sig själv utan med dem som hör 
honom som något nytt och annorlunda. Fariséerna och de skriftlärde, de religiösa ledarna i deras 
tid, var trogna sina gamla och väl levda traditioner. De var välutbildade i sina skrifter och kunde 
konsten att söka i deras djup, visdom och mening. Jesus stiger upp ur samma religiösa traditioner 
och går in i diskussioner med fariséerna med ett nytt sätt att tolka samma skrifter. Jesus ses som 
en rebell och en orosstiftare av folket. Det handlar om att deras plikttrogenhet möter Jesus 
personliga tro som orsakar spänningar och som leder till det att Jesu ofta blir konfronterad när 
man läser ur evangeliet.  
 
Vi skulle lätt kunna be med likadana invändningar mot Jesu lära i våra egna liv. Under de senaste 
veckorna har vi bett med historien om vårt motstånd mot hans vägar i åtanke. Denna pågående 
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spänning mellan våra vägar och hans kommer alltid att bestå av ett drama på vår egen väg, I 
hans efterföljelse.  
 
 
Denna vecka är det dock lämpligt att be med Jesus som en av Gud fredlig och en man och som 
acceptera sig själv – en Guds man. Ignatius vill att vi fokuserar på och reflektera över den frihet 
som Jesus besitter till följd av att han hört och trott vem han är i ögonen på sin himmelske 
Fader. Han vet vem han är och han vet också heligheten av de gamla traditionerna och 
praktiserar vad hans läror bygger på, men ändå med en utmaning. Vi tittar och lyssnar på en 
person av trohet både till sig själv och till hans konflikter.  
 
Han är fri till att höra argumenten mot honom och hans vägar. Han önskar de engagemang med 
sina motståndare lika som han var ivrig att engagera sig i de sjuka och behövande runt omkring 
honom. Trofasthet är inte att vara envis. Jesus håller oförskräckt sig öppen för en dialog och även 
till hot. Ordet är snarare passionerat. För Ignatius, innebär ordet passionerad en eldig öppenhet 
för allt som erbjuds. Vi anser att för denna passionens man, av intensivitet, öppenhjärtlighet, 
givmildhet och tillgänglighet, betyder det att bli vördad tillika att bli förolämpad.  
 
När jag tittar och lyssnar på Jesus den här veckan, vi ber Gud om denna typ av självacceptans 
som befriar oss från både inre konflikter och rädslan att bli avvisad av dem som kan skrämma 
oss och vår frihet. Självacceptans är mer än en psykologisk slutsats. Vi uppmanas att godta det 
skapade, det återlösta, och de välsignade-och-självutsända självt som har funnit sin acceptans i 
Kristus. I denna bemärkelse och i världens ögon, skulle även vi själva, följa Jesus i något nytt och 
annorlunda, upprorisk, och vara en orosstiftare till vår kultur, på samma sätt som Han var till sin. 
 
 

Med dessa eller med liknande ord  

Käre Jesus,  

Jag hör hur du kallar mig. Jag känner så djupt hur du älskar och önskar mig att följa dig på denna 
resa. Jag ser på när Du kallar dina lärjungar så kärleksfullt och med en sådan vänskap. Du 
undervisar dem och sänder ut dem ut i världen för att hela och sprida ditt budskap.  

När jag läser om hur du kallar fiskarna på stranden, hör jag kallelsen. Jag vill följa med dig. Jag 
följer Dig ner till stranden, och du stoppar och vänder Dig så försiktigt och tittar på mig med en 
sådan kärlek. "Vad vill du?" Frågar Du mig.  

Jag står där på stranden med mina bara fötter och försöker uttala mig om vad jag känner i mitt 
hjärta. Jag vill gå med dig vart du är på väg. Jag vill göra mina val i livet så att de för mig närmare 
dig och göra mitt liv mer som ditt. Jag vill ta din hand och gå med dig in i städer, till 
marknadsplatser, även till de ställen i mitt eget liv som skrämmer mig.  

Jag känner din kallelse till mig på ett direkt och personligt sätt och jag ser att du älskar mig så 
djupt när jag nu försöker förändra mitt liv till att bli lika Ditt. Jag vet att jag gör ett beslut att 
anpassa mitt liv, att se sakerna med dina ögon, och att göra annorlunda val. Och jag ser att du 
tittar på mig med kärlek när jag gör dessa ändringarna.  

Min kära, älskade vän: Tack för att du kallar mig att få vara i en så nära relation till dig. Tack för 
att du vill ha mig med dig. Tack för att Du ger mig denna djupa önskan att följa dig. Min kärlek till 
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dig växer för varje vecka som går, allt eftersom vi blir bättre och innerligare vänner alltefter som 
jag känner Din kärlek till mig. Jag vill vara med dig på ett nytt och djupare sätt. Undervisa mig. Låt 
mig leva varje dag och inse att du är med mig alltid, även när jag misslyckas med min vilja och 
mina önskningar. Tillåt mig att känna att du leder mig framåt och att Du vägleder mig bakifrån.  

Stanna hos mig, Du den Ende, min kärlek. Låt mig känna din kärlek. Låt mig säga "ja" till dig. Tack 
för att Du stannar så nära, vid min sida.. 

 

En bön att börja dagen med 

Låt mig med allt som jag är idag; 
Allt som jag försöker idag, 
Låt mig med allt jag möter, tankar,  
och alla frustrationer och felsteg 
Låt mig med allt, få lägga mitt liv i dina händer 
 
Herre, mitt liv är i dina händer,  
Låt denna dag ge dig pris och ära. 
 

Läsningar:  

Matt 21:12–17 
 
Matt 21:33–45 
 
Matth23:1–39 
 
Joh 11:45–57 
 
Överväg att dela dessa nådegåvor du tar emot med andra ” En plats att dela dina 
erfarenheter på sidan ("En plats att dela med sig av sina erfarenheter» ). Och, låt oss be 
för varandra. Detta skulle kunna ge många andra människor möjligheter att dra nytta 
nåden som erbjöds dig och nådegåvorna som ges till dig kan hjälpa andra på ett sätt som 
du aldrig får veta, i att bygga upp mod och andras tro.. 

 

 
 

 


